



西店镇多引擎发力工业强镇建设 1—11月121家规上企业产值超百亿元

推进四大革新
建设双优宁海

记者 胡琦 通讯员 冯一飞

连日来,西店镇亚航电器的生产车间内,流水线正满负荷运转。今年该公司销售额已达到1.4亿元,同比增长100%以上,生产订单已排到明年4月份。记者昨日从西店镇获悉,今年1—11月,该镇121家规上工业企业实现产值101亿元,同比增长4.3%。

今年以来,西店镇坚持工业强镇、工业富民、工业立镇,打好稳中求进和高质量发展组合拳,在产业

转型升级、要素集聚集约、产业双向拓展等方面力争取得新突破,推进工业强镇的高质量发展。

“公司订单已经排到了明年3月,我们还建造了新厂房,扩大生产规模,预计今年销售收入会再创新高。”宁波能芯电子负责人胡蒙杰表示,公司采取机器换人等形式,引进一批智能化生产设备,生产效率、安全系数提升了2.5倍。为强化“亩均论英雄”导向,西店进一步加快升级传统产业、培育龙头企业,目前滨海工业园区和望海工业园区已有11家企业实现腾笼换鸟,吉德、兴伟、长荣等企业转型升级的步伐明显加快;推进园区扩容提质,新入驻企业15家,正全力以赴加快厂房建设,工业集聚发展基本成型。同时,该镇

不断完善园区基础设施,为项目入园提供承载基础和支撑条件。

10天就销出了20%的库存产品,4个月内国内电商平台从6个拓展到18个……九成以上产品出口的长荣光电科技,在西店镇帮助下及时对接电商平台,顺利实现产品由出口转内销。西店外贸占据工业经济85%比重,今年以来,随着各产业链不断“触网”电商平台,越来越多的西店外贸企业着力开拓内需市场。该镇坚持产品内销和外贸齐头并进,搭建内销平台补齐短板,发扬“店小二”精神,镇发展服务局工作人员和多家电商平台的招商部门人员多次深入企业调研,为外贸企业出口转内销的战略转型提供贴心服务,帮助企业搭建内销电商平台。

起初推进迟缓的吉德电器生产线扩建项目,目前主体结构已完工,建设进度提前完成,这得益于该镇多次牵头对接,制定“一企一策”,并协调成立联合工作组进驻项目施工现场,倒排工期、挂图作战。助推项目建设、投产,这是西店镇“点对点”服务企业的又一实际行动。西店镇发展服务局、园区办等职能部门包联帮扶,完善“一企一策”,为企业“量身定制”发展方案。同时,以“专员驻点+专班指导+专项服务”的方式,成立跑改专班主动上门服务,推动园区项目快速落地,为企业发展注入“强心剂”。跑改专班自组建以来,已帮助完成项目27个,广受企业好评。



企业成功转型 爆发“小宇宙”

昨日上午,在桥头胡街道宁波云腾电气有限公司无菌无尘车间里,工人们在全新的病毒检测试管生产线紧张作业。该公司原本是一家电子电器生产加工企业,今年由于疫情防控需要,成功转型,专门生产核酸检测液吸头和病毒管。目前产品已出口巴西、智利、印尼、南非等多国,生产订单排到了明年5月份。

(记者 李江林 通讯员 杨育杰 摄)

首场党的十九届五中全会精神 文艺党课走进文化礼堂

十九届五中全会精神在基层

本报讯(记者 卓佳洋)昨晚,跃龙街道枫头村文化礼堂热闹非凡,由县委宣传部、县文明办、县直机关工委主办的党的十九届五中全会精神文艺党课进礼堂、“文明实践·先锋夜市”理论夜市专场活动在这里举行。

为深入推进我县新时代文明实践工作,我县文艺工作者紧密结合党的十九届五中全会精神,创作编排了多个优秀文艺节目,推出了全县首场文艺党课。晚会上,女声独唱《花开新时代》、音乐快板《五中全会指航程》、越剧《绣红旗》等精彩节目轮番上演,通过群众喜闻乐见的文艺形式,传递党的十九届五中全会精神,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

现场还设置了“文明实践·先锋夜市”理论夜市专场摊位,青年干部志愿者在场积极开展党的十九届五中全会精神“我知晓”、学习

强国学员“注册推广”、学习强国答题“我挑战”等趣味知识问答,吸引了群众的广泛参与。

学习好、宣传好、贯彻好党的十九届五中全会精神是当前及今后一个时期的重要政治任务。我县组织召开了县委学习研讨会、省委宣讲团报告会、县领导巡听、“周二夜学”以及县委宣讲团、青年微型党课宣讲团等系列宣讲活动,在全县范围内掀起了党的十九届五中全会精神的学习宣传热潮。此次文艺党课、理论夜市专场活动是宣传宣讲五中全会精神的重要举措和有效途径。接下来,各地各部门将结合“文明实践·先锋夜市”“百姓大舞台”“我们的村晚”等品牌活动,适时组织开展以宣传党的十九届五中全会精神为主题的礼堂文艺党课、理论夜市专场等活动,推动全会精神深入人心。

桑洲民宿举行茶文化体验活动

本报讯(记者 胡琦)昨日下午,桑洲民宿南山驿客棧联合桑洲镇工会举办“茶与点 美与物”茶文化体验活动。县政协副主席童青燕出席。

桑洲是浙江十大名茶望海茶的重要生产基地,全镇茶叶种植面积7000余亩,其中良种茶面积4000余亩。桑洲名茶“望海早茶”、“双尖白茶”和“双尖香茗”等品牌多次获得国际、国内名茶评比金奖,近年还成为了中国农科院茶叶研究所的茶叶新品种新技术推广基地。从2004年开始,桑洲镇充分利用“望海茶”的品牌优势成功举办十余届品茶节。

此次活动邀请了宁波市知名茶艺师现场教学茶点制作,并带来申时饮茶仪式体验。申时茶是指在下午3点至5点,用腹式呼吸法把茶喝到通透,平衡情绪和肌体,达到身心愉悦的一种饮茶方式。参与者在婉转悠扬的音乐旋律中,亲手制作精美的特色茶点;随后在精心设计的茶席上,依照唐代茶仙卢仝喝七碗茶的仪式,感受丰富多样的饮茶习惯,在袅袅茶香中重新认识博大精深的茶文化。活动相关负责人表示,希望通过高雅古朴的茶文化体验活动,丰富当地的茶文化展示形式,助推茶经济发展。

共享优质教育资源 我县组建22对“城乡教育共同体”

本报讯(记者 潘云翔 通讯员 王小飞)为深化“互联网+义务教育”,探索组建“城乡教育共同体”,推动城乡孩子同教育同培养,日前,宁海县“城乡教育共同体”签约仪式在星海小学举行。

仪式中,22所农村中小学与14所核心校组建成22对“城乡教育共

同体”。据悉,“共同体”由1所核心校和1—3所成员校联合组成,核心校和成员校双向选择,组成互帮互助、非行政性的校际合作教研组织,是对镇(乡)中心校指导片完小教研工作的一种补充形式。

“共同体”依托核心校强大的师资,借以弥补农村学校远离城区交

通不便、学校规模小、教师人数少、不便开展校本教研等缺陷,通过核心校和成员校间的远程交互平台,开展同步网络视频教研活动,让成员校能够跨越时空制约,共享核心校优质教学资源。通过名师送教、专家诊断、观摩学习、教研指导、延时研讨等形式,充分发挥“共同体”

异地同步、实时互动、城乡一体的优势,让成员校教师能够无障碍地参与核心校高水平教研活动,提升教学能力和教研水平。城乡学校共享优质教育资源,偏远农村学生不离乡村即可获得优质教育,从而真正实现我县义务教育城乡均衡发展,推动城乡教育健康快速发展。

寻找绿色“智慧” 破解土水体修复密码 ——记浙江大学长江特聘教授、浙江首批特级专家杨肖娥

宁海海归故事汇
杭州篇

记者 何莎莎

1995年,她站在“世界杰出青年妇女水稻科学研究奖”的领奖台上,成为全球5名获奖女性之一;1999年,荣获国家杰出青年科学基金,被评为国家突出贡献中青年专家;2002年被评为国家教育部长江特聘教授,2005年入选浙江省首批特聘专家;2012年担任国家支撑计划项目首席专家,2016年成为国家重大研发计划项目首席专家……多年来,杨肖娥一步一个脚印,在自己的研究领域内实现了一次又一次突破,为我国土壤与植物营养学科发展作出了重要贡献。

不服输
她是工地上的“铁姑娘”

1958年,杨肖娥出生于原一市区梅七乡,从小就是个不服输的姑娘。高中毕业后,因历史原因回乡劳动,年仅17岁的她成了水库工地上的“铁姑娘队”队长。“男同志能干的,我们也能干!”在杨肖娥的带领下,姑娘们个个干活不掉队,让男同志也不敢小觑。

“我们当时还成立了一个兴趣小组,专门研究如何实现棉花高产,从播种到施肥,想了很多办法,现在想来挺有趣、挺难忘的。”忆起大学之前的时光,杨肖娥说,每天风雨无阻走几里地上学,回家还要帮着做农活干家务,日子确实苦,但也是那段经历,让她养成了吃苦耐劳、坚韧不拔的个性。

1977年恢复高考,杨肖娥在经过一年多下乡劳动后,赶上了高考的“头班车”,凭着扎实的基础和自身的努力,考进了原浙江农业



大学土壤与农业化学系。

跨进高校大门,杨肖娥依然不失“铁姑娘”本色,凡事不落。1985和1988年分别获植物营养学硕士和博士学位。在读完博士留校

人物名片: 杨肖娥

1958年1月出生于原一市区梅七乡
1975年1月毕业于一市中学
1981年12月原浙农大土壤农化专业攻读学士学位
1984年12月原浙农大土壤农化系攻读硕士学位
1987年12月原浙农大土壤农化系攻读博士学位
现为浙江大学长江/求是特聘教授、国家重点研发计划项目首席专家研究方向:环境修复、植物营养生态、健康农业

任教的第一年,她发表了《植物营养遗传性研究的理论和实践》论文,提出了新植物逆境营养生理以及遗传研究的新方向,推动了我国在这一领域的发展。(下转第2版)

大手拉小手 共建文明城 我县举行亲子志愿服务专场活动

创全国文明城
做最美宁海人

本报讯(记者 潘怡帆 通讯员 叶诗施)12月20日是我县第五个“新时代文明实践日”,当晚,“文明实践·先锋夜市”亲子志愿服务专场活动在新时代文明实践中心广场举行,号召更多家庭积极参与到志愿服务中,让广大青少年从小培养公益意识。

现场,小朋友们和爸爸妈妈一起开设了爱心义卖、亲子桌游、互动体验、成长健康等摊位,体验了一把当小小志愿者的快乐和责任感。“这些小蛋糕是我和孩子一起动手做的,希望通过这种义卖的方式,将浓浓的爱心传递给山区困难的孤寡老人。更重要的是,也是让

孩子们体验小善举大快乐。”志愿者们家长周菲说。

为持续、深入推进亲子志愿服务的开展,我县将依托新时代文明实践所(站)、农村文化礼堂、爱国主义教育基地等阵地,在全县每个乡镇(街道)建立亲子志愿服务阵地。

当晚,塔山社区与城东小学、杏树社区与城西小学、银河社区与银河小学作为首批合作试点,分别签订了“家校社(村)”亲子志愿服务合作协议。现场还公布了敬老助残、图书管理、关爱儿童、平安宣传、垃圾分类、义务讲解、文明劝导、亲子岗等首批7个亲子志愿服务岗,进一步挖掘培育更多优质的亲子志愿服务项目和岗位,助推亲子志愿服务提质升级,为我县创建全国文明城市贡献志愿力量,增添文明底色。

“越韵渔耕”获省品牌项目

本报讯(记者 卓佳洋 通讯员 章亚丽 李君梅)近日,在全省2020年度社区教育进农村文化礼堂工作推进暨社区教育工作会议上,越溪成校打造的“越韵渔耕”品牌脱颖而出,被评为2020年度全省社区教育进农村文化礼堂学习品牌,是我县唯一一个获评项目。

去年,浙江省出台《推进社区教育进农村文化礼堂三年行动计划(2019—2021年)》,致力发扬和传承中华优秀传统文化,提升农村广大居民综合素养,促进农村经济社会发展 and 精神文明建设。今年,从全省100多个学习品牌中,遴选出

25个项目作为省社区教育进农村文化礼堂学习品牌。

越溪成校“越韵渔耕”品牌以“享沧海桑田,传渔耕文化”为主题,重点关注新型职业农民、青少年、老年人三类人群,以“文化+读本”、“文化+产品”、“文化+节日”、“文化+培训”和“文化+旅游”的形式,组建了一支专业热心的教师和管理团队,依托农村文化礼堂开展丰富多样的社区教育活动,让农村文化礼堂成为传承渔耕文化、传授渔耕技艺、体验渔耕习俗的重要场所,满足农村群众的终身学习和精神文化需求。